
 
 

Whitehouse Consultancy – Education poll 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,060 British adults online between the 23rd and 26th May 2014. Data were weighted to be representative of all GB adults aged 18+. ComRes is a 
member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Katharine Peacock: katharine.peacock@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 
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2060206020602060206020602060Unweighted base

2060206020602060206020602060Weighted base

35594984946771710591015National Government in
17%46%41%23%35%51%49%Westminster

808465408409595302341Individual local
39%23%20%20%29%15%17%councils

645447608969537482497Individual schools
31%22%29%47%26%23%24%

251199195216211216208Don't know
12%10%9%10%10%10%10%
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Table 1
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
Summary Table
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

4361381902113003142181601751591771274855301015National Government in
50%49%39%47%53%57%49%52%48%46%51%52%46%52%49%Westminster

192631331071311261448495856029265232497Individual schools
22%22%27%24%23%23%32%28%26%24%17%12%25%23%24%

1386299858175603858546565177163341Individual local
16%22%20%19%14%14%13%12%16%16%19%27%17%16%17%councils

107176746603527243949452412484208Don't know
12%6%14%10%10%6%6%8%11%14%13%10%12%8%10%
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Table 2
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
What is on the school curriculum
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

69911061002012232597531001531281027910089983088056791015National Government in
51%43%47%49%46%47%47%50%54%53%48%50%55%54%48%43%37%50%55%43%49%Westminster

316052331061031203714865506230295464274302343497Individual schools
23%29%23%16%24%22%22%25%26%23%19%30%21%16%29%28%33%24%23%23%24%

2132404580881032312248642118232839122751550341Individual local
16%15%18%22%18%19%19%15%12%17%24%10%13%12%15%17%15%16%15%27%17%councils

15262725525967139162125201733152613187813208Don't know
11%13%12%12%12%13%12%9%9%7%9%10%12%18%8%11%16%11%8%7%10%
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Table 2
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
What is on the school curriculum
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

4551492162043223172381661921681791165025571059National Government in
52%53%44%45%56%57%53%54%52%49%52%47%48%55%51%Westminster

187631231091261241268183876640269213482Individual schools
21%23%25%24%22%23%28%26%23%25%19%16%26%21%23%

1244581866471523549465961154148302Individual local
14%16%17%19%11%13%12%11%13%13%17%25%15%15%15%councils

107226950583932254346432712691216Don't know
12%8%14%11%10%7%7%8%12%13%12%11%12%9%10%
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Table 3
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
Which subjects, if any, should be taught to all pupils
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

7096109962102272637919816414010280108851033691558851059National Government in
52%46%49%47%48%48%48%53%53%57%52%49%55%58%46%46%44%52%57%46%51%Westminster

366254351111061303504662457129215362264152642482Individual schools
27%30%24%17%25%22%24%23%25%21%17%34%20%11%29%28%32%23%25%23%23%

1625374467808920826415612172631348251943302Individual local
12%12%17%22%15%17%16%14%14%14%21%6%12%14%17%15%10%14%8%23%15%councils

132523295060681471622272219311627111911015216Don't know
10%12%10%14%11%13%12%10%9%8%10%11%13%17%9%12%14%11%10%8%10%
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Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
Which subjects, if any, should be taught to all pupils
Base: All respondents
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

3029516515319920016812913210610676360357717National Government in
35%34%34%34%35%36%37%42%36%31%30%31%34%35%35%Westminster

2399414713515915313480951079682300295595Individual local
27%33%30%30%28%28%30%26%26%31%28%34%29%29%29%councils

2277511011215615911675949310256262275537Individual schools
26%27%22%25%27%29%26%25%26%27%29%23%25%27%26%

105176748563930214541443012982211Don't know
12%6%14%11%10%7%7%7%12%12%13%12%12%8%10%
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Table 4
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
How much the school pays it staff, including teachers and the head teacher
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

505770741441521845307497846857676771186034272717National Government in
37%27%31%36%33%32%33%35%40%34%31%33%40%36%36%31%22%34%41%39%35%Westminster

395677571321401604285390924335435376235082166595Individual local
28%27%34%28%30%29%29%29%28%31%34%21%25%23%28%34%27%29%21%36%29%councils

317154471121261383964379627332445357294723134537Individual schools
23%34%24%23%26%27%25%26%23%27%23%36%22%24%28%25%35%27%30%19%26%

16252425515767141162230222031132313189913211Don't know
12%12%11%12%12%12%12%9%8%8%11%11%14%17%7%10%16%11%9%7%10%
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Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

38213924420725726124915317915514587498471969Individual schools
44%50%50%46%45%47%56%50%49%45%42%36%47%47%47%

196678691151139957180777866234233467National Government in
22%24%18%20%26%25%21%23%22%22%22%27%22%23%23%Westminster

189539497106112746065717860187222409Individual local
22%19%19%22%19%20%17%20%18%20%23%25%18%22%20%councils

107196454583930224344453113284216Don't know
12%7%13%12%10%7%7%7%12%13%13%13%13%8%10%
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Table 5
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
How much time is spent in schools on non-academic and extra-curricular activities
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

64961017620420223972394138108107577788113518334789969Individual schools
47%46%45%38%46%43%43%48%51%48%40%52%39%41%47%50%62%47%45%48%47%

29404355861011173474275604745494432134072733467National Government in
21%19%19%27%20%21%21%23%23%26%22%23%31%26%24%14%15%23%26%18%23%Westminster

2845544698110125281344972332730395543431750409Individual local
21%21%24%23%22%23%23%19%19%17%27%16%19%16%21%24%5%19%16%27%20%councils

142826255161681451527292016301426141891314216Don't know
11%13%12%12%12%13%12%10%8%9%11%10%11%16%8%12%17%11%12%7%10%
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Table 5
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
How much time is spent in schools on non-academic and extra-curricular activities
Base: All respondents
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

36310919817524023518614615713613292423427849National Government in
42%39%41%39%42%43%42%48%43%39%38%38%40%42%41%Westminster

26492145122175166149881079610562310298608Individual schools
30%33%30%27%31%30%33%29%29%28%30%25%29%30%29%

1556288102107112845167737161199208408Individual local
18%22%18%23%19%20%19%17%18%21%20%25%19%21%20%councils

92175850493829213741402911977195Don't know
11%6%12%11%9%7%6%7%10%12%11%12%11%8%9%
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Education Survey
ONLINE Fieldwork: 23rd-26th May 2014

Absolutes/col percents

Table 6
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
The length of the school day
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

5270808215518020663875118888565927394357255570849National Government in
38%34%36%40%35%38%37%43%40%41%33%41%45%50%40%41%43%41%53%37%41%Westminster

467461441381371614456696776938396069235372447608Individual schools
34%35%27%22%32%29%29%30%35%33%29%33%27%21%32%31%28%30%23%25%29%

254261521011031212813254753326283939123381357408Individual local
19%20%27%26%23%22%22%19%17%19%28%16%18%15%21%17%15%19%13%31%20%councils

132221254454611311321282016261324121721112195Don't know
9%11%10%12%10%11%11%9%7%7%10%10%11%14%7%11%14%10%11%7%9%
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Table 6
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
The length of the school day
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

412130212195272271207151167151163111473476949National Government in
47%46%43%43%48%49%46%49%45%43%47%45%45%47%46%Westminster

187641171191221071066886846358221244465Individual local
21%23%24%27%21%20%24%22%23%24%18%24%21%24%23%councils

17768104831241361086772718048231216447Individual schools
20%24%21%18%22%25%24%22%20%20%23%20%22%21%22%

97185752543628194341402712573199Don't know
11%6%12%12%9%7%6%6%12%12%12%11%12%7%10%
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Table 7
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
The length of school holidays
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

628293871781972297178813611189729889104358225375949National Government in
45%39%41%43%41%42%42%48%48%47%41%43%50%53%48%46%42%46%52%40%46%Westminster

325256501091111313314363773529303847123731973465Individual local
24%25%25%24%25%24%24%22%23%22%29%17%20%16%20%21%14%21%19%39%23%councils

285153411031081253164265506228314553254011927447Individual schools
21%24%24%20%24%23%23%21%23%23%19%30%20%17%24%23%30%23%19%14%22%

142522254857651321224302015271424111761111199Don't know
11%12%10%12%11%12%12%9%6%8%11%10%10%14%8%10%14%10%11%6%10%
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Table 7
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
The length of school holidays
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81725550636361158046533437232332723910809802060Unweighted base

874280489449571551448306367347347245105010102060Weighted base

3409617819021222819613214911912190395414808Individual local
39%34%36%42%37%41%44%43%41%34%35%37%38%41%39%councils

27594157139178171146901231159873334311645Individual schools
31%34%32%31%31%31%33%29%34%33%28%30%32%31%31%

145687257118109695446607849176179355National Government in
17%24%15%13%21%20%15%18%13%17%23%20%17%18%17%Westminster

1142282626442383049524933145106251Don't know
13%8%17%14%11%8%8%10%13%15%14%14%14%11%12%
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Absolutes/col percents

Table 8
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
The admissions policy of which pupils go to which schools
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any children aged 18 or under? If so, how old are they?Region
No

child-Yorkshir
ren agede &

Any agedAny agedAny agedAny agedNET: AnyNET:18 orSouthSouthEastWestHumbersiNorthNorthNET:
16-1811-155-10under 55-18Under 16NET: YesunderWestEastLondonEasternMidlandsMidlandsdeWestEastEnglandWalesScotlandTotal

1352082152004294615371508178297265196154176196244851791961732060Unweighted base

13620922420343847455014951852882682061441851852278217721031852060Weighted base

538186721711782125917110911076565875832566339106808Individual local
39%39%38%35%39%38%39%40%38%38%41%37%39%31%40%37%30%37%38%57%39%councils

437576581471511714696499677637546383355773137645Individual schools
32%36%34%29%34%32%31%31%34%34%25%37%25%29%34%37%43%33%30%20%31%

22273545658192263325753333239312693122023355National Government in
16%13%16%22%15%17%17%18%17%20%20%16%22%21%17%12%11%18%20%12%17%Westminster

182627295564751721824372219341734142191319251Don't know
13%12%12%14%13%13%14%12%10%8%14%11%13%18%9%15%17%12%13%10%12%
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Table 8
Q.1 Who do you think should be most responsible for making the following decisions about education in state schools?
The admissions policy of which pupils go to which schools
Base: All respondents

Prepared by ComRes


